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JJ Gereformeerde





Aan de inwoners van Zeist, 

Op dinsdag 7 maart 2006 zijn er weer gemeenteraadsverkiezingen. Als inwoner van Zeist kunt u gebruik maken van uw recht om te stemmen op een politieke partij en zo een medeburger te kiezen die u in onze gemeenteraad vertegenwoordigt.

Dat u mag stemmen is uw democratisch recht, een bewijs van uw burgerschap. Als inwoner van Zeist vormt u samen met andere burgers een samen-leving, de Zeister samenleving.  

In onze huidige samenleving wordt het accent gelegd op de positie van het individu. Het algemeen belang, samen een gemeenschap te vormen, krijgt minder aandacht.

Dit komt tot uiting in een mindere interesse voor gemeenschappelijke waarden en normen en door een verminderde betrokkenheid bij de publieke aspecten van de samenleving, zoals de gemeentepolitiek.

Deze ontwikkeling vindt de ChristenUnie/SGP een verarming. 

De ChristenUnie/SGP laat zich bij haar politiek handelen leiden door de boodschap van de Bijbel. Het Evangelie vraagt nadrukkelijk wel om betrokkenheid, zowel van de medemens als van de samenleving als geheel.

De ChristenUnie/SGP is van mening dat burgers, ieder vanuit een eigen identiteit (politieke voorkeur en/of geloof), samen moeten proberen onze gemeente zo te besturen, dat ieder individu daar wel bij vaart en aan elk belang recht wordt gedaan. 

Als inwoner van Zeist mag u zich betrokken weten bij uw naaste buur, de wijk en het dorp, waar u woont en onze overheid. Het gemeentebestuur is er om vorm te geven aan het samenleven in de publieke sector, zoals onderwijs, zorg, recreatie, wonen, werkgelegenheid, veiligheid, natuur en milieu. De gemeentelijke overheid heeft de taak om voorwaarden te scheppen die het voor u als burger mogelijk maakt om niet alleen met genoegen te wonen in Zeist, maar ook om zelf een bijdrage aan de samenleving te leveren. In onze visie is de gemeentelijke overheid dienstbaar aan de samenleving, niet ieder voor zich, maar met en voor elkaar.

Op 7 maart 2006 heeft u het voor het zeggen!

Het is belangrijk dat u iemand kiest, waarvan u mag verwachten dat hij of zij vanuit het christelijke gedachtegoed vorm en inhoud zal proberen te geven aan het gemeentebeleid en op die manier een bijdrage leveren aan de samenleving in Zeist.

Voor de komende raadsperiode willen de ChristenUnie/SGP vertegenwoordigers vooral  aandacht besteden aan het versterken van een betrokken burgerschap.

In ons verkiezingsprogramma is geprobeerd om vanuit een christelijke visie op de taak van de overheid en onze samenleving een betrokken burgerschap in Zeist voor de komende jaren vorm te geven. 

Betrokken inwoners nemen hun verantwoordelijkheid en kiezen! 

Steun de ChristenUnie/SGP! 

INHOUD  
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1
 Bestuur

1.1. Algemeen.

De ChristenUnie/SGP wil midden in de samenleving staan en vindt dat het gemeentebestuur daar ook hoort te staan.

De ChristenUnie/SGP is er ten dienste van de gehele gemeente en heeft een mening over alle beleidsvelden die de gemeente aangaan

Van een gemeentebestuurder mag meer verwacht worden dan dat hij of zij een vervuller is van wensen van de inwoners uit Zeist.

Er moet een brede maatschappelijke en principiële afweging plaatsvinden van belangen.

Bij deze afweging laat de ChristenUnie /SGP zich leiden door de richtlijnen voor het leven die God gegeven heeft.

De algemene belangen komen pas goed tot hun recht in het licht van de Bijbel.

1.2. Verantwoordelijkheid van overheid en burgers

Het gemeentebestuur is verantwoordelijk voor een uitvoerige en heldere informatievoorziening naar de burgers. Burgers behoren duidelijk geïnformeerd te worden over de kaders waarbinnen zij kunnen meepraten, meedenken en meebeslissen. Maar ook waar hun rol eindigt en de verantwoordelijkheid van het gemeentebestuur begint.

Voor de burgers in Zeist moet het ook helder en duidelijk zijn welke taken wel en niet bij de gemeente horen.

Burgemeester, wethouders, raadsleden en ambtenaren behoren in hun optreden geloofwaardig en transparant te zijn. Dit geldt niet alleen voor het bestuurlijk apparaat, maar voor alle burgers, organisaties en bedrijven.

1.3. De gemeenteraad

De gemeenteraad is kaderstellend, controlerend en eindverantwoordelijk voor het beleid van het college in onze gemeente.

In de praktijk van alledag is het noodzakelijk om een groot aantal zaken te delegeren aan het college.

De gemeenteraad van Zeist dient haar controlerende taak zeer serieus te nemen. De (onafhankelijke) rekenkamer kan daarin goede diensten bewijzen.

Naar onze overtuiging is de gemeenteraad onderdeel van de door God ingestelde overheid. Dit komt tot uiting in het afleggen van de eed. De herinvoering van het ambtsgebed aan het begin van de raadsvergadering zou wenselijk zijn.

1.4. Personeelsbeleid 

De gemeente voert een verantwoord en betrokken personeelsbeleid. Bij de vervulling van vacatures dient het principe: de juiste kandidaat op de juiste plaats, uitgangspunt te zijn. Daarnaast moet er ruimte zijn voor de aanstelling van personeel uit minderheidsgroepen en gehandicapten.

Ook dient rekening gehouden te worden met gewetensbezwaren, wanneer er werkzaamheden moeten worden verricht die ingaan tegen de bijbelse normen en geboden. Verder moet er een gedragscode opgesteld worden voor ambtenaren en bestuurders op het gebied van integriteit, taalgebruik en omgangsvormen.

Zondagsarbeid moet worden beperkt tot het hoogst noodzakelijke.

De gemeente moet ernaar streven het geheel van het ambtenarenkorps zoveel mogelijk

een afspiegeling van de plaatselijke bevolking te laten zijn. Dit geldt in het bijzonder voor ambtenaren van de burgerlijke stand.

Op grond van gewetensbezwaren heeft een ambtenaar van de burgerlijke stand het recht om aan te geven waarom hij/zij een huwelijk van mensen van gelijk geslacht niet wil voltrekken.

1.5 Samenwerking en identiteit

Buurgemeenten hebben vaak gezamenlijke belangen en kunnen elkaars positie versterken en ondersteunen in het uitvoeren van bepaalde taken. 

De Wet Gemeenschappelijke Regeling (WGR), waarin vooral praktische en gemeente overstijgende projecten gezamenlijk uitgevoerd kunnen worden (afvalverwerking, milieudienst, recreatieschap) dient ondersteund te worden.

Een goede samenwerking met de provincie blijft van groot belang, met name op het gebied van ruimtelijke ordening, vervoer, veiligheid en milieu.

Speerpunten:

· De ChristenUnie/ SGP wil midden in de samenleving staan.

· De gemeente streeft naar een verantwoord en evenwichtig personeelsbeleid en geeft ruimte aan gewetensbezwaarden.

· De gemeenteraad heeft een helder beleid rond inspraak. Dit beleid dient duidelijk gecommuniceerd te worden.

· Er komt een gedragscode voor ambtenaren en bestuurders.

· Samenwerking met buurgemeenten en provincie dient waar mogelijk uitgebouwd te worden.

2
Openbare Orde en Veiligheid

2.1 Algemeen.

De kwaliteit van de openbare of publieke ruimte laat duidelijk te wensen over.

De ChristenUnie/SGP streeft naar een lokale samenleving, waarin 

· buren elkaar kunnen aanspreken

· pleinen en winkelcentra echt openbaar zijn

· bewoners weerbaar zijn en zich beschermd weten

· de jeugd een eigen plek inneemt

· respect als basisnorm geldt

· regels gehandhaafd worden.

Handhaving van de rechtsorde en het beschermen van de burgers is ėėn van de kerntaken van de overheid. Criminaliteit, onleefbaarheid en onveiligheid moeten in Zeist dan ook krachtig worden bestreden.

Het is voor alle burgers van belang dat er duidelijke regels zijn die ook gehandhaafd worden.

Een leefbare publieke samenleving vraagt om een sterk normbesef bij overheid en  burgers. Bij het onderhouden en overdragen van normen en waarden is er vooral een opdracht voor gezinnen en scholen, maar ook kerken en andere maatschappelijke organisaties hebben hierin een functie.

2.2. Politie

De politiezorg is allereerst een lokale overheidszorg waar de burgemeester mee belast is. De gemeenteraad van Zeist wordt betrokken bij alle zaken die de openbare orde betreffen. De raad heeft invloed op de totstandkoming van het jaarlijkse beleidsplan en de evaluatie daarvan.

De participatie van de politie in het wijkgericht werken dient ondersteund te worden, aangezien dit de betrokkenheid en het veiligheidsgevoel in de wijken bevordert. 

2.3. Brandweer

De afgelopen jaren is er in positieve zin veel veranderd bij de brandweer. Het brandweerkorps is fors uitgebreid met beroepskrachten. De kazerne is nu 24 uur bemand. Dit heeft tot gevolg dat sneller uitgerukt kan worden.

Gezamenlijke surveillance van brandweer en politie bij repressief en preventief optreden moet gestimuleerd worden 

Vanwege de moeizame werving van vrijwilligers, dient de gemeente zijn ambtenaren te stimuleren om zich als vrijwilliger bij de brandweer aan te melden bij de brandweer.

Het opzetten van een jeugdbrandweer dient verder gestimuleerd en ondersteund te worden. 

2.4. Vrijheid en verantwoordelijkheid

Grondwettelijk gewaarborgde vrijheden van de burger zijn noodzakelijk. Bij het gebruikmaken van die vrijheden en grondrechten hebben burgers zelf de verantwoordelijkheid anderen te respecteren en rekening met elkaar te houden. 

De gemeente heeft tot taak te zorgen voor rust en orde in de omgeving van plaatsen waar godsdienstige of andere samenkomsten worden gehouden. Zij benut alle mogelijkheden om de zondagrust te waarborgen. Aan evenementen, zoals de kermis en de openstelling van winkels op zondag onthoudt het gemeentebestuur – binnen de grenzen van de wet – zijn medewerking.

Reclame- en kunstuitingen op openbare plaatsen die godslasterlijk, onzedelijk of kwetsend zijn, worden door het gemeentebestuur geweerd. 

Speerpunten:

· De gemeente zorgt voor een veilige publieke omgeving, op alle plaatsen, pleinen en winkelcentra in Zeist.

· Politie en brandweer gaan ( waar mogelijk) samen op surveillance ter uitvoering van preventietaken

· Wijkgerichte aanpak van gemeente, politie en andere actoren moet goed gecoördineerd worden.

· Gemeenteambtenaren worden gestimuleerd om vrijwilliger te worden bij de brandweer.

· Het opzetten van een jeugdbrandweer wordt voortvarend ter hand genomen.

· Zondagsrust dient gewaarborgd te worden.

· Godslasterlijke en kwetsende reclame- en kunstuitingen worden geweerd.

3
 Economische zaken en werkgelegenheid

3.1. Algemeen

Goede werkgelegenheid is belangrijk voor een goed functioneren van de Zeister samenleving. In werk kan voldoening gevonden worden die samenvalt met de menselijke roeping. Werk is een zegen, mede ten dienste van onze naaste; er moet echter een balans zijn tussen werken, zorgen en rusten. Tendensen richting een 24 uur economie moeten waar mogelijk worden tegengegaan.

De gemeente kan en moet stimulerend optreden om werkgelegenheid te behouden of te creëren. Zij moet bij het aantrekken van werkgelegenheid letten op een goede afstemming van vraag en aanbod.

De gemeente heeft een voorbeeldfunctie bij het openstellen van werkervarings- en stageplaatsen voor schoolgaanden, schoolverlaters, minderheden, gehandicapten en werkzoekenden. 

3.2. Ruimte voor ondernemen

De gemeente dient een goede differentiatie in de soorten bedrijven te bevorderen. Startende bedrijven die een betekenis kunnen hebben voor reïntegratie van werklozen of arbeidsongeschikten verdienen bijzondere steun. Een goed ontwikkeld midden- en kleinbedrijf is van belang voor de gemeente Zeist. Alleen een goed en afwisselend winkelbestand kan de kwaliteit van Zeist als centrumgemeente waarborgen en uitbouwen. Er dient voldoende aandacht te zijn voor een evenwichtige opbouw van de winkelstructuur in de wijkcentra.

3.3. Bedrijfsterreinen

Milieu hinderlijke bedrijven in woongebieden dienen te worden gesaneerd. Deze bedrijven moeten op nieuwe bedrijfsterreinen huisvesting vinden. Op de vrij komende bedrijfslocaties in woonwijken moet zomogelijk woningbouw worden ontwikkeld en op andere plaatsen kleinschalige milieuvriendelijke bedrijfsruimten (in combinatie met woningen) of bedrijfsverzamelgebouwen.

3.4. Publiek Private Samenwerking

De gemeente Zeist dient bij het uitvoeren van projecten samen te werken met private partijen. 

Grenzen tussen het publieke- en privaatrechtelijke belang dienen transparant te zijn en gemarkeerd te worden. 

Projecten waarbij de gemeente (ongewenste) risico’s loopt moeten worden vermeden.

Speerpunten:

· Milieuhinderlijke bedrijven saneren en verplaatsen naar nieuwe bedrijfsterreinen.

· Op vrijkomende locaties woningbouw ontwikkelen

· Binnen gestelde grenzen samenwerken met private partijen.

· Zorgen voor een afwisselende en evenwichtig winkelbestand zowel in het centrum als in de wijkwinkelcentra.

· Gemeente heeft een voorbeeldfunctie ten aanzien van het openstellen van stage- en werkervaringsplaatsen voor schoolgaanden, schoolverlaters, werkzoekenden en minderheden en gehandicapten.

4
 Ruimtelijke ordening en volkshuisvesting

4.1. Algemeen

.Voor de ChristenUnie/SGP is het zorgvuldig omgaan met de schepping (duurzame ontwikkeling) hierbij het uitgangspunt. In de huidige “groen/rood” discussie  (natuur versus bebouwing) moet dit uitgangspunt voorop blijven staan. 

De gemeente schept voorwaarden om wonen, werken en recreëren binnen de beschikbare ruimte zo goed mogelijk op elkaar af te stemmen

Bij de bouwplannen van de wijk Kerckebosch en andere stedenbouwkundige voorstellen is dit het criterium.

In bestemmingsplannen en de daaruit voortvloeiende bouw- en inrichtingsplannen moeten voldoende voorzieningen, zoals beplanting en speelplaatsen, worden opgenomen waardoor de leefbaarheid wordt bevorderd.

De voorzieningen zijn vanzelfsprekend goed toegankelijk voor gehandicapten.

Door een interactieve beleidsvorm en goede communicatie met de burgers wordt het draagvlak voor het gemeentelijk beleid vergroot.

Omdat agrariërs voor een deel het landschap onderhouden zal de gemeente binnen de kaders van de wet- en regelgeving er voor moeten zorgen dat een rendabel bedrijfsvoering mogelijk is.

4.2. Woningbouw en volkshuisvesting

De gemeente zorgt voor een gedifferentieerd woningaanbod voor alle categorieën

van haar bevolking, zodat een evenwichtige bevolkingsintegratie ontstaat. Om verdere vergrijzing van de Zeister bevolking tegen te gaan dient prioriteit gegeven te worden aan woningbouw voor alleenstaanden, jonge- en/of grote gezinnen.

Ook het woningaanbod voor minder draagkrachtigen, mensen met een lichamelijke beperking en ouderen zal blijvende aandacht nodig hebben. 

De behoefte aan groepswonen voor ouderen moet verder onderzocht worden.

Er dienen voldoende betaalbare huurwoningen beschikbaar te blijven voor degenen die zich geen koopwoning kunnen veroorloven.

4.3. Stedelijke vernieuwing

Bij plannen om te komen tot stedelijke vernieuwing zullen monumentale gebouwen en karakteristieke woonwijken zoveel mogelijk ontzien worden.

Daarnaast moet de gemeente Zeist zijn huidige groene karakter blijven behouden. Met name de vele groenvoorzieningen met een cultuurhistorische en/of landschappelijke waarde, zoals parken, tuinen, lanen en landgoederen moeten blijvend een belangrijk bijdrage leveren aan het beeld van de gemeente Zeist. Voor een verantwoorde gestapelde woningbouw in het centrum kan gekozen worden. Wel dient er ruimte te blijven om de sociale samenhang te versterken. Er moet dan niet alleen gedacht worden aan winkels, maar ook aan kerken en andere ontmoetingsplaatsen.

Speerpunten:

· Meer woningen voor starters en jonge en/of grote gezinnen

· Verder ontwikkelen van groepswonen van ouderen

· Bevorderen van verdere levensloopbestendige wijken

· Transparante communicatie met wijkbewoners over bouwplannen

· Behoud van cultuurhistorische en mandschappelijk waardevolle elementen, monumentale gebouwen en karakteristieke woonwijken.

5  Verkeer en vervoer

5.1. Algemeen

Het gemeentelijk verkeersbeleid ligt vast in het Verkeers- en vervoersplan. Naar verwachting zal in de komende jaren het verkeersaanbod blijven groeien. Een goede afwikkeling van het verkeer acht de ChristenUnie/SGP van groot belangrijk. Daarnaast moet de gemeente Zeist, ingeklemd tussen twee snelwegen, goed bereikbaar blijven. De aanleg van de nieuwe Krakelingweg lijkt in dit kader een goede bijdrage te leveren.

Telkens zal een afweging gemaakt moeten worden tussen bereikbaarheid, veiligheid en leefbaarheid in de Zeister wijken en buurtschappen, zoals Austerlitz, Den Dolder, Huis ter Heide en Bosch en Duin.

5.2. Openbaar vervoer 

Het openbaar vervoert dient verder gestimuleerd te worden.

In de avonduren moet Zeist bereikbaar blijven met het openbaar vervoer. Een voorziening als de belbus is een goed en goedkoper alternatief. 

De gemeente stimuleert bedrijven tot een milieuvriendelijk woon- werkverkeer.

5.3. Fietsverkeer 

Het centrum van Zeist dient vanuit alle wijken op een logische, snelle en veilige manier per fiets bereikbaar te zijn. Dit geldt ook voor de bereikbaarheid van het NS-station Driebergen - Zeist.

Goede en voldoende fietsenstallingen in het centrum en bij het station Driebergen – Zeist zijn noodzakelijk.

Het fietsrouteplan van en naar scholen moet met voortvarendheid worden uitgevoerd. 

5.4. Autoverkeer

Als de mogelijkheid zich aandient om langs elektronische weg de snelheid binnen de bebouwde kom te beïnvloeden, moet de gemeente dit met voortvarendheid onderzoeken.

Deze mogelijkheid kan nl. een groot aantal fysieke verkeersmaatregelen in de wijken (zoals drempels, plateaus en versmallingen) vervangen.

Bij verkeerskundige veranderingen in de wijken of buurten moeten de bewoners nadrukkelijk worden betrokken. Daarnaast moet rekening gehouden worden met de wensen van het openbaar vervoer en hulpdiensten.

5.5. Parkeren

De parkeernota zal in de nieuwe raadsperiode verder uitgevoerd worden. Bij eventuele verhuur van parkeeraccommodaties in de toekomst dienen niet alle parkeerterreinen in het centrum aan de openbaarheid onttrokken te worden. 

Verder dient er rekening mee gehouden te worden dat betaald parkeren het sociale leven in het centrum niet geheel verlamt en dat er 's avonds en zondags voldoende parkeergelegenheid voor kerkbezoek en verenigingsactiviteiten overblijft.

Het uitbreiden van het achteraf betaald parkeergarages moet binnen twee jaar worden gerealiseerd.

Verder dient de aanschaf van de real-time parkeerkaart ( betaling van de echte parkeertijd) gestimuleerd te worden. 

Speerpunten:

· fietsroutenetwerk verder ontwikkelen

· voldoende fietsparkeerplaatsen, ook bij het N.S station

· bevorderen van het real-time parkeren 

· Gratis parkeren na winkelsluitingstijd op parkeerterreinen Bergweg/Voorheuvel (achter Kesler) en Kerkweg.

· Mogelijkheid onderzoeken tot inzet van belbus.

· Aansluiten bij een te starten onderzoek om via elektronische weg de snelheid in de bebouwde kom te beïnvloeden.  

6
 Milieu

6.1. Algemeen

Ook bij dit punt is het zorgvuldig omgaan met de schepping uitgangspunt voor de ChristenUnie/SGP. Het contract dat de gemeente is aangegaan voor de uitvoering van milieuprojecten dient binnen de gestelde termijnen uitgevoerd te worden. De gemeente dient te zorgen voor een verantwoord milieubeheer, waarbij het principe ‘ de vervuiler betaalt’ ook op gemeentelijk niveau zijn uitwerking dient te krijgen. Hiervoor is een eerlijk en rechtvaardig instrument nodig, waarbij het verminderen van de hoeveelheid afval voorop staat. De gemeente zou een stimuleringsbijdrage kunnen geven aan bedrijven en instellingen die bereid zijn forse investeringen te doen waardoor de afvalproductie vermindert.

De gemeente heeft een voorbeeldfunctie ten aanzien van een verantwoord en duurzaam energiegebruik. In het kader van het samenwerkingsverband ‘Hart van de Heuvelrug’ wordt momenteel gewerkt aan het realiseren van aangesloten natuurgebieden.

6.2. Afvalinzameling/straatvervuiling
Door middel van voorlichting stimuleert de gemeente haar burgers, bedrijven en instellingen om de diverse afvalcomponenten te scheiden.

De gemeente blijft streven naar een goede samenwerking tussen het afvalstoffendepot aan de Kwikstaartlaan en de kringloopwinkel.

Door de afdeling handhaving van de gemeente moet straatvervuiling actief worden tegengegaan o.a.door het aanbieden van voldoende vuilnisbakken.

Jongeren die een taakstraf opgelegd hebben gekregen zouden een bijdrage kunnen leven kunnen in het schoonhouden van Zeist. Bureau Halt zou hen daarvoor kunnen inzetten.

6.3. Energiebeleid

De gemeente stimuleert een duurzaam energiegebruik, zoals gebruik van groene stroom en aanschaf van energiezuinige auto's. Het gemeentebestuur heeft hierin een voorbeeldfunctie. Stimuleringsbijdragen aan inwoners van Zeist kan dit gebruik vergroten. Bij eventuele nieuwbouw van het gemeentehuis dient gebruik gemaakt te worden van duurzame energie.

Regelmatig zal de luchtkwaliteit langs de A28 en de A12 gemeten worden. Als de luchtkwaliteit achteruit gaat zal de gemeente op maatregelen aandringen bij rijkswaterstaat. Aanpassing van de maximumsnelheid kan de inhoud van een dergelijke maatregel zijn.

6.4. Natuur en water

Gebieden met een grote waarde voor natuur en milieu worden zoveel mogelijk in stand gehouden. Als dit niet mogelijk is zal er elders compensatie gevonden moeten worden. 

In het kader van het samenwerkingsverband ‘Hart van de Heuvelrug’  moeten gebieden ertoe bijdrage dat er zoveel mogelijk aaneengesloten natuurgebieden ontstaan. Het onlangs gerealiseerde wildviaduct over de A 28 is daar een onderdeel van.

Overstort van rioolwater op oppervlaktewater moet worden voorkomen. De problemen rondom de Brink en de wijk Nijenheim dienen zo snel mogelijk aangepakt te worden.

Regenwater dient waar mogelijk afgekoppeld te worden van de riolering, met name bij nieuwbouw. Dit vermindert de belasting van de zuiveringsinstallaties en dus ook de overstort van de riolering. Ontkoppeling van regenwater is een goede maatregel om verder verdroging tegen te gaan.

Speerpunten

· Stimuleringsbijdrage voor bedrijven /instellingen als zij investeringen doen die hun afvalproductie aantoonbaar vermindert.

· Straatvervuiling actief tegengaan.

· De gemeente heeft een voorbeeldfunctie met betrekking tot het zuinig omgaan met energie.

· Geen overstort meer van rioolwater.

· Regenwater apart afvoeren en hergebruiken om verdroging tegen te gaan.

· ‘Hart van de Heuvelrug’  verder realiseren ter versterking van de ecologische hoofdstructuur.

7  Samenleving


7.1. algemeen

In de nieuwe nota wordt lokaal onderwijsbeleid wordt een samenhangende visie gegeven op het gemeentelijk onderwijsbeleid met oog voor aanverwante beleidsterreinen zoals het jeugdbeleid. Een goede samenwerking tussen verschillende deelnemers is hierbij van groot belang.De gemeente vervult een sturende en coördinerende rol bij de bestrijding van de onderwijsachterstanden. In 2006 krijgt zij van het rijk geoormerkte middelen voor gemeentelijk onderwijsachterstandenbeleid (GOA).

In de afgelopen periode is de wet Werk en Bijstand in werking getreden. Deze wet heeft de verantwoordelijkheid voor en de financiering van bijstand en reïntegratie bij de gemeenten neergelegd. De gemeente Zeist heeft deze taak op zijn beurt weer bij de Regionale Sociale Dienst (RSD) ondergebracht.

Het aantal huishoudens met een inkomen op of onder het sociaal minimum neemt toe. Eėn op de tien kinderen groeit op in armoede. Daarnaast zijn er nog andere huishoudens zonder kinderen of alleeenstaanden die in armoede leven. Dat kan schrijnende situaties opleveren.De ChristenUnie/SGP ziet het als een christelijke opdracht verdere teruggang te voorkomen en voor mensen op minimumniveau een sociaal vangnet te creëren. 

Ten aanzien van het jeugd- en jongerenbeleid heeft het gemeentebestuur, naast ouders en opvoeders een verantwoordelijkheid en heeft hierin een rol te vervullen. De Christenunie/SGP wil jongeren niet alleen als een probleem zien, maar ook een constructieve bijdrage leveren aan dit beleid.

Naar verwachting wordt in 2006 de Wet Maatschappelijke Ondersteuning ingevoerd. Vele bestaande regelingen, zoals de taken van de AWBZ worden hierin ondergebracht. Gemeente wordt verantwoordelijk voor het aanbod van voorzieningen. Dit betekent dat ook kleinere en/of identiteitsgebonden instellingen, soms regionaal of landelijk werken, kansen krijgen in het aanbod van maatschappelijke ondersteuning.

Met de invoering van de wet op de Jeugdzorg per 1 januari 2005 is de gemeente verantwoordelijk voor de preventieve jeugdzorg. Dit betekent dat de gemeente met haar jeugdbeleid probeert te voorkomen dat jongeren in de hulpverlening terecht komen.

Aangezien landelijk de samenleving vergrijst, zal ook het aantal 55-plussers in de gemeente Zeist de komende jaren toenemen.De ChristenUnie/SGP is van mening dat ouderen een waardevolle bijdrage leveren aan de ontwikkeling van- en de sociale samenhang in de wijk. Het beleid dient er daarom op gericht te zijn ouderen de gelegenheid te bieden in de samenleving te participeren en zo lang als mogelijk, eventueel met hulp, zelfstandig te blijven.

7.2. Onderwijsachterstanden en integratie
In overleg met de scholen moet een plan worden vastgesteld waarin afspraken worden gemaakt over Voor- en Vroegschoolse Educatie (VVE), de rol van schakelklassen (voor kinderen met een grote achterstand wat betreft Nederlandse taal) en het bevorderen van integratie.

De gemeente dient financieel bij te blijven dragen aan schoolbegeleidingsdiensten, dit geldt ook voor landelijke diensten die passen bij de identiteit van de school.

De komst van de brede school kan bijdragen aan het bestrijden van achterstanden en het bevorderen van sociale vaardigheden. Het bevorderen van volwasseneneducatie dient gestimuleerd te worden aangezien het de arbeidsintegratie kan bevorderen en zal beroepsgericht moeten zijn. 

Ook de bestrijding van analfabetisme is een aandachtspunt.

De voor- en naschoolse opvang is geen taak voor de scholen. Onderwijzend en ander personeel mag hier niet mee worden belast. 

7.3. Sociale zaken en Welzijn 

De gemeente dient erop toe te zien dat de RSD (Regionale Sociale Dienst) inzet op de reïntegratie van werklozen en op nieuw gekeurde arbeidsongeschikten.

Alleenstaande ouders met jonge kinderen moeten ontzien worden van de sollicitatieplicht

Aangezien sommige burgers in een maatschappelijk isolement verkeren of dreigen te raken, dient de gemeente met behulp van de wettelijke instrumenten en lokale initiatieven die binnen de wettelijke kaders passen, de participatie van deze burgers te bevorderen en/of hen toe te leiden naar betaald werk. De doelgroep van deze sociale activering kan bestaan uit langdurig werklozen, bijstandsgerechtigde, ouderen enz.

7.4. Lokale armoedebestrijding
Hulp bij schuldsanering of een beroep op de diaconie van de kerken kan bijdragen aan de lokale armoedebestrijding en dient gestimuleerd te worden.

Hoofddoel van beleid moet zijn dat de minima door werk weer in hun eigen levensonderhoud gaan voorzien. Bij gebleken onwil om te gaan werken of fraude moet niet worden geschroomd om op de uitkering te korten. De prikkel om betaalde arbeid te verrichten, moet altijd aanwezig blijven.

7.5. Jeugd- en jongerenbeleid

Onder het motto: Wie de jeugd heeft, heeft de toekomst! heeft het gemeentebestuur, naast ouders en opvoeders een rol te vervullen voor alle jeugd, ook de rondhangende en zich vervelende jeugd. De verdere realisatie van de jeugdbrandweer dient daarom voortvarend ter hand te worden genomen.

Aan ouders moeten cursussen worden aangeboden die hen kunnen helpen bij het opvoeden van kinderen.

De gemeente dient de gevaren van loverboys meer onder de aandacht te brengen bij jongeren en ouders.

De inzet van buurtvaders in wijken waar veel allochtonen jeugd woont, wordt van harte ondersteund.

7.6. Volksgezondheid
Op grond van de nieuwe Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO) moeten alle burgers in staat gesteld worden deel te nemen aan de maatschappij, zoals sociale activering, voorzieningen voor jeugd en ouderen, ondersteuning vrijwilligerswerk en mantelzorg en voorlichting over deze voorzieningen. De gemeente dient hiervoor maatwerk te leveren. Keuzevrijheid qua identiteit ligt hieraan ten grondslag. 

Het persoonsgebonden budget is een goede mogelijkheid om burgers van Zeist die eigen keuzevrijheid te geven.

De gemeente zal de WMO benutten om de onderlinge zorg voor elkaar te stimuleren. Ook de kerken kunnen hierin een rol spelen. Het vragen van een eigen bijdrage naar draagkracht voor individuele voorzieningen in het kader van de WMO dient overwogen te worden.

Een overlegstructuur en samenwerking met de omringende gemeenten om gezamenlijk beleid te ontwikkelen en de lasten te dragen wordt ondersteund.

7.7. Jeugd(gezondheids)zorg
De informatie over de gezondheid van jongeren wordt jaarlijks via ‘jeugdmonitor’ gegeven door de GGD. Daardoor wordt inzicht gekregen in het gebruik van genot- of verslavingsmiddelen.

Indien nodig wordt een preventief beleid ontwikkeld, hiervoor dienen convenanten met horecabedrijven en scholen afgesloten te worden.

Peuterspeelzalen bieden de mogelijkheid peuters te laten spelen met leeftijdgenootjes. Tevens kunnen de peuterspeelzalen een rol vervullen bij het vroegtijdig signaleren en bestrijden van ontwikkelingsachterstanden (bijvoorbeeld door logopedie)

De realisatie en instandhouding van de peuterspeelzalen moeten aan het particuliere initiatief worden overgelaten. Ook voor kinder- en naschoolse opvang dient bij het particulier initiatief aangesloten te worden.

7.8. Ouderenbeleid
Het gemeentebestuur heeft een maatschappelijke verantwoordelijkheid om een samenhangend ouderenbeleid tot stand te brengen. De taak van de gemeente is daarin met name sturend, coördinerend en voorwaardenscheppend.

Zelfstandigheid en participatie in de samenleving van ouderen is hierbij een aandachtspunt.

7.9. Gehandicaptenbeleid

Mensen met een (blijvende) handicap moeten optimaal kunnen functioneren in onze gemeenschap. Naast aandacht voor aangepaste woningbouw, de inrichting van de openbare ruimte (stoepen, uitvoering verkeersmaatregelen, voldoende parkeerplaatsen bij openbare gebouwen, e.d.) en zorg voor passend werk dient er aandacht te zijn voor een goede dienstverlening. Dit houdt onder meer in dat bij de uitvoering van de WMO de termijnen om voor voorzieningen in aanmerking te komen inzichtelijk zijn.

Ook hier geldt het uitgangspunt van een eigen bijdrage naar draagkracht. Bij het opstellen en de uitvoering van gemeentelijk beleid dienen de gehandicapten middels het platform van gehandicapten, betrokken worden 

Speerpunten:

· Transparantie in de toepassing van de WMO

· Alleenstaande ouders met jonge kinderen ontzien van een sollicitatieplicht

· De WMO benutten om de onderlinge zorg voor elkaar te stimuleren en een optimale keuzevrijheid te bewerkstelligen.

· Aandacht voor gehandicapten in de samenleving.

· Ouderen betrekken in de sociale samenleving in de wijk.

· Zelfstandigheid en maatschappelijke participatie van ouderen bevorderen.

· Convenanten sluiten met horecabedrijven en scholen ten aanzien van preventief jeugdbeleid.

· Inzet van buurtvaders in wijken met veel allochtone jongeren.

· Aanbieden van opvoedingscursussen.

· Armoedebestrijding met behulp van schuldsanering en diaconieën van kerken.

8   Cultuur, recreatie en sport

8.1. Algemeen

De culturele ruimte wordt in Zeist bepaald door de vele (natuur) monumenten, zoals parken, tuinen, lanen, (oude) begraafplaatsen, landgoederen en buitenplaatsen.

Ook de monumentale gebouwen (met name langs de Utrechtseweg), en diverse karakteristieke wijken geven vorm aan het cultuur beeld van Zeist.

De ChristenUnie/SGP is positief ten aanzien van mensen die de hun gegeven gaven/talenten ontplooien. De rol van de gemeente is hierbij voorwaardenscheppend.

Voor expositie van verantwoorde kunstuitingen kunnen de openbare ruimten aan kunstenaars worden aangeboden.

In het gemeentelijk beleid ten aanzien van de culturele instellingen moet voortdurend een goede afweging worden gemaakt tussen stimulering van amateuristische en professionele kunstbeoefening. Hierbij is een kritische kosten-batenanalyse nodig en gerechtvaardigd. De ChristenUnie/SGP is van mening dat de culturele activiteiten moeten zijn afgestemd op een bij de gemeente Zeist passend niveau. Uitgangspunt voor het beleid dient te zijn het behoud en de uitbreiding van de in Zeist aanwezige cultuurrijkdom. 

Behoud van de zondagrust bij het organiseren van culturele manifestaties, recreatie en sport, het tegengaan van overlast en zorg voor de veiligheid zijn voor de ChristenUnie/SGP belangrijke uitgangspunten. 

8.2. Bibliotheek

Een goed uitgeruste bibliotheek is een verrijking van het culturele leven in de gemeente. De kern van de bibliotheektaak ligt in een vrije, laagdrempelige informatieverstrekking met name door middel van boeken, gericht op culturele en educatieve ontwikkeling en maatschappelijke vorming van de burger, jong en oud. Het verstrekken van informatie en het uitlenen van boeken moet de hoofdfunctie blijven van een bibliotheek. 

De gemeente heeft de taak de bibliotheek toegankelijk te laten zijn voor alle bevolkingscategorieën.  

Naast bovengenoemde taken zou de bibliotheek een rol kunnen spelen in het ontsluiten van de wereld van het internet voor de ouderen.

8.3. Recreatie en sport

In het kader van de ontspanning en de volksgezondheid moet sport en recreatie  bevorderd worden. Meer bewegen is gezond!

Topsport en strikt individuele sportbeoefening dient niet gesteund te worden.

Buurt-Onderwijs-Sport-projecten (BOS) dragen bij aan de sociale samenhang in de gemeente en de gezondheid van jongeren en ouderen. Integratie van minderheden moet een aandachtspunt zijn bij de sportverenigingen. De gemeente dient hierbij een initiërende rol te vervullen.

Binnen de bebouwde kom dient, waar mogelijk, ruimte geboden te worden voor straatsporten zoals skaten, skeeleren en joggen. 

Speerpunten

•   Zondagsrust wordt gehandhaafd bij de organisatie van culturele manifestatie,         reactie en sport.

•   een goed uitgeruste bibliotheek dient gewaarborgd te blijven en toegankelijk voor alle bevolkingscategorien.

•   Topsport en individuele sportbeoefening wordt niet gesteund.

9
Financiën

9.1. Algemeen

Uitgangspunt voor de gemeente Zeist is een gezond en verantwoord financieel beleid, dus een sluitende (meerjaren)begroting.

De woonlasten in Zeist liggen, vanwege de gemiddeld hoge huizenprijzen, hoger dan in de omliggende gemeenten. Daarom acht de ChristenUnie/SGP het verhogen van de OZB-tarieven jaarlijks met meer dan het inflatiepercentage vooralsnog niet acceptabel. Leges, de afvalstoffen- en rioolheffing moeten kostendekkend zijn.

In het komende collegeakkoord moeten heldere en meetbare (financiële) doelstellingen opgenomen worden. Hiermee wordt het voor de burgers duidelijker wat de ambities van het college zijn en worden de controlemogelijkheden door de raad vergroot. Het beleid en de plannen behoort periodiek geëvalueerd te worden.

9.2. Reserves
Bestemmingsreserves en andere financiële voorzieningen dienen getoetst te worden op actuele behoeften. De niet meer actuele fondsen dienen te worden toegevoegd aan de algemene reserves. Gezien de omvang van de gemeentebegroting is een financiële reserve voor het opvangen van tekorten van 5% noodzakelijk.

9.3. Subsidies
Bij het verlenen van subsidies zal altijd goed voor ogen moeten staan dat hierbij gaat over gemeenschapsgeld. Subsidies zijn slechts aanvullend op particulier initiatief. 

Naast de wettelijke regeling die op de subsidieverlening van toepassing is wordt, kan bij strijdigheid met christelijke waarden en normen niet ingestemd worden met het verlenen van subsidies.

Speerpunten

· Financiële reserve houden op 5% van de gemeentebegroting

· Subsidies zijn aanvullend 

· Opnemen financiële doelstellingen bij het beleidskader.

· Subsidies die strijdig zijn met christelijke waarden en normen worden niet verleend.
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